

Конспект совместной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста «Рождество Христово»

Цель: Знакомить детей с русскими народными традициями и празднованием православного праздника Рождества Христова.

Воспитатель: У христиан есть особенно радостные дни - дни православных праздников. Они посвящены Богу. Одним из самых главных праздников христиан стал праздник рождения Бога - Рождество Христово. Сегодня я расскажу, откуда дал истоки данный праздник.

Мария и Иосиф пришли в Вифлеем. Но, ни в одном доме не нашлось им места для ночлега. Тогда они нашли недалеко за городом пещеру, куда в холодную погоду пастухи загоняли скот. Здесь Мария и родила Своего Сына Иисуса Христа. В пещере не было колыбельки для Младенца, и Мария положила Его в ясли - так называлась кормушка для скота. В это время на небе появилось множество ангелов. А перед Рождеством Христа на небе появилась особенная яркая звезда. Эту звезду называли - Вифлеемская звезда.

Так пошла традиция, украшать рождественскую ёлочку звездой. А какими еще игрушками можно нарядить нашу елочку? Я буду называть разные украшения, а вы, кто поймает мяч, отвечайте коротко: «да» или «нет».

Физкультминутка с мячом «Да – нет». Дети становятся в круг, воспитатель в центре круга держит в руках мяч. Воспитатель бросает мяч ребенку, задает вопрос, тот ловит, отвечает, бросает мяч обратно.

Воспитатель:

Бывают на елке игрушки (*да*)

Веселые Петрушки (*да*)

Большая хлопушка (*да*)

Сушеная лягушка (*нет*)

Разноцветные флажки (*да*)

Мясные пирожки (*нет*)

Яркие картинки (*да*)

Рваные ботинки (*нет*)

Рыбки золоченые (*да*)

Колбаса копченая (*нет*)

Воспитатель: Ну, ребята, молодцы! Справились на славу. Увидев эту рождественскую звезду, волхвы и мудрецы узнали о рождении Иисуса и пошли к нему поклониться и принести подарки. В это же время совершилось и другое удивительное событие: на поле близ Вифлеема пастухам явились ангелы с вестью о том, что в мир пришел Мессия, Спаситель. И пастухи пришли в пещеру поклониться Богомладенцу.

Воспитатель: Почему же Всевышний открыл эту тайну простым людям, пастухам? Чем они заслужили эту милость Божию и почему первые из всего рода человеческого поклонились новорожденному Спасителю мира? Потому что пастухи были добрые люди, чистые сердцем и душой, занятые простым, мирным трудом, они искренне верили в Бога!

Рождество!

И на душе светло от счастья.
В детский праздник наш прославим Христа,
Пусть всех коснется его красота!
Чтение детьми стихов о Рождестве.

1. «Христос рождается», - поют
На небе ангелы святые.

И тихий свет оттуда льют
На землю звезды золотые.

2. «Христос рождается», - поют
Ребята, обходя селение,
И слышит православный люд
О Рождестве Христовом пение.

3. Светлый праздник Рождества!
Нет счастливей торжества!

В ночь рождения Христова
Над землей зажглась Звезда.

4. С той поры через столетья
Нам она, как солнце светит.
Согревает верой души,
Чтобы мир стал краше, лучше.

5. Дарит искры волшебства
Светлый праздник Рождества!
Мир приходит в каждый дом.
Поздравляем с Рождеством!

6. Я сорвал с календаря
Лист шестого января.
А под ним два слова:
«Рождество Христово»!
Что же делать? Как же быть?
Начались мученья:
Что мне Богу подарить
В день Его рожденья?
Книгу? Карандаш? Конфету?
Может быть, коробку эту?..
Мишку? Саблю? Или пушку –
Мою лучшую игрушку?
Отложил я карандаш:
Разве Богу что-то дашь?
Ну, чего у Бога нету?
И зачем Ему – конфету?!
Полистал альбом для марок –
Это тоже не подарок!
Бросил в ящик саблю, пушку –
Мою лучшую игрушку...
Целый день прошел в возне.

И уже почти во сне
Я шепнул до самых слез:
– С днем рождения, Христос
7. Белый снег – белешенький
Постели дороженьку,
Чтобы мы играли,
Рождество встречали!

Воспитатель: К празднику Рождества Христа христиане готовятся заранее. Украшают ёлку, накрывают праздничный стол. И обязательно приглашают гостей.

"Христос родился! С Рождеством!"- поздравляют люди друг друга.

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что в рождественскую ночь был обычай ходить по домам и поздравлять всех с праздником. Назывался этот обычай *«колядование»*. Маленькие девочки и мальчики ходили от дома к дому, плясали, устраивали целые представления. Пели и специальные маленькие песенки – колядки, щедровки. В них обязательно желали хозяевам здоровья и богатства, поздравляли с Рождеством. А хозяин одаривал малышей конфетами, пряниками, мелкими монетами.

Яркая звездочка на небе горит.

Мама у ёлочки детям говорит:

"В целом мире торжество:

Наступило Рождество!

Наступило Рождество!"

С праздником, с праздником взрослых и ребят!

Даже проказникам это говорят.

Потому что торжество,

Потому **что Рождество,**

Потому что Рождество!

Воспитатель: Ребята, хотите я вам расскажу, про главный символ рождества? Никто его не знает? Но все наверно видели.

Главным символом Рождества является ангел. Он всегда приносит людям хорошие вести. А как вы думаете, как изображали ангелов?

Обычно их изображали как приятного ребенка с крылышками за спиной.

А какое лицо должно быть у ангела? (Доброе, радостное.)

Вы знаете, к нам прилетел маленький ангелочек и оставил вам вот такие красивые рождественские раскраски. Хотите я вам покажу?

Хотите, чтобы у вас дома или у ваших друзей появились красочные рождественские картинки? Тогда, давайте сядем за столы и каждый из вас раскрасит свой рисунок, а потом подарите их кому захочет. (дети выбирают рисунки, расукрашивают их). После проходит обсуждение рисунков.